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Castillay Leon

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

El alumno debera contestar a uno de los dos bloques A o B con sus problemas y cuestiones. Cada
bloque consta de cinco preguntas. Cada una de las preguntas puntuara como maximo dos puntos.
La calificacion maxima (entre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzaran aquellos ejercicios que,
ademas de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados, cuidando la sintaxis y la ortografia y
utilizando correctamente el lenguaje cientifico, las relaciones entre las cantidades fisicas, simbolos,
unidades, etc.

DATOS GENERALES

Los valores de las constantes de equilibrio que aparecen en los problemas deben entenderse que hacen
referencia a presiones expresadas en atmosferas y concentraciones expresadas en mol-L™.

El alumno debera utilizar los valores de los nimeros atomicos, masas atdmicas y constantes universales
que se le suministran con el examen.

BLOQUE A

1. Responda a las siguientes cuestiones:
a. Defina energia de ionizacion. (Hasta 0,8 puntos)
b. Para los pares de atomos: Mg y Cl; Mg y Ca; justifique razonadamente cudl es el elemento con
mayor energia de ionizacion de cada par. (Hasta 1,2 puntos)

2. Responda a las siguientes cuestiones:
a. Calcule la entalpia estandar de formacion del acetileno C,H: (g), sabiendo que la combustion de un
mol de éste en condiciones estandar produce 1299,4 kJ segun la ecuacion:

C2Ha(g) + 5/2 O2(g)— 2C0Ox(g) + H.O(1) (Hasta 1,0 puntos)
b. Para que una reaccidon quimica sea espontanea jes suficiente que sea exotérmica? Justifique la
respuesta. (Hasta 1,0 puntos)

Datos: AH;’ COx(g) =-393,5 kJ-mol; AH;? H,O(1) = -285,8 kJ-mol!

3. A 200°C, se introducen 50 gramos de PCls (g) en un recipiente de 2 litros. La reaccion que tiene lugar
es PCls(g) S PCls(g) + Cly(g) y tiene una constante de equilibrio K, = 0,3075. Calcule:
a. El valor de K.. (Hasta 0,8 puntos)
b. El grado de disociacion. (Hasta 1,2 puntos)

4. Calcule el pH y la concentracion de todas las especies presentes en una disolucion 102 M de hidroxido
de calcio. (Hasta 2,0 puntos)

5. Lareaccion entre el MnO,y el Cl, en medio basico (NaOH) origina NaMnQOs , NaCl y H>O.

a. Ajuste por el método del i6n electron la reaccion molecular. (Hasta 1,2 puntos)
b. Calcule el volumen de Cl, ,medido a 20°C y 1 atm de presion, que es necesario para obtener 10
gramos de NaCl. (Hasta 0,8 puntos)
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BLOQUE B

1.

Se desea quemar 55,8 litros de metano CH4 medido en condiciones normales, utilizando para ello 200
gramos de oxigeno.

a. Escriba la reaccion de combustion ajustada. (Hasta 0,5 puntos)

b. Calcule los gramos de didxido de carbono que se obtendran. (Hasta 1,5 puntos)

. Responda a las siguientes cuestiones:

a. Escriba las expresiones de las constantes del equilibrio K. y K, para las reacciones siguientes:
P4(s) + 6Cl2(g) 5 4PCl3(1); 2PbS (s) +3 02(g) 5 2 PbO (s) +2 SO2(g) (Hasta 1,0 puntos)
b. Segtin el Primer Principio de la Termodindmica ;qué debe ocurrir para que un sistema gane energia
interna? (Hasta 1.0 puntos)

. Para el equilibrio: SOx(g) + 2 O2(g) S SOs3(g), AH = -100 kJ. Prediga en qué sentido se desplaza el

equilibrio cuando dicho equilibrio se ve perturbado por:

a. Un aumento del volumen del recipiente a temperatura constante. (Hasta 0,5 puntos)
b. La adicion de SOs (g) a presion constante. (Hasta 0,5 puntos)
c. Un aumento de la temperatura a presion constante. (Hasta 0,5 puntos)
d. La adicion de oxigeno a presion constante. (Hasta 0,5 puntos)

Responda a las siguientes cuestiones:
a. Calcule el pH de la disolucion formada cuando 500 mL de acido clorhidrico 2,20 M reaccionan con
200 mL de disolucion de hidroxido de sodio, de 1,20 g/mL de densidad y del 20% en masa. Considere

los volumenes aditivos. (Hasta 1,0 puntos)
b. Explique razonadamente si las siguientes especies se comportan como acidos o como bases: HCO3
y CH3-COO', indicando en cada caso la base o el acido conjugado. (Hasta 1,0 puntos)

. Responda a las siguientes cuestiones:

a. Calcule la masa de cobre que se obtiene al pasar una corriente de 6 amperios de intensidad durante
una hora y 30 minutos por una cuba electrolitica que contiene una disolucion de sulfato de cobre (II).
(Hasta 1,4 puntos)
b. Indique al menos tres diferencias entre una pila voltaica y una cuba electrolitica.
(Hasta 0,6 puntos)
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